


地域社会の大人から子どもに伝える「挑戦」

未知なるものにチャレンジする

様々なチャレンジをすることで得られる“ワクワク感”や“高揚感”。

子どもたちに、挑戦心を持つ大人の背中を見せることで、

未知なるものにチャレンジして自らを成長させていく心を育みます。

そこで得た体験をヒントに、生き方・在り方を考え、

親子で一緒にこれからの未来をつくる機会にしてほしいと考えています。

今井 房子 実行委員長
子ども達が「未知なるものに挑戦をする勇気」をもち、
地域社会と触れ合いながら、親子でキャリア（生き方）
を考える機会となるよう活動を広げていきます。

世の中にはどのような職業があり、自分は何に向いて
いるのか。子どもたちにできるだけ早くそれに気づい
てもらいたい。そのお手伝いができる教室を目指し
ます！

株式会社コミュニティネット代表

7/30(土） 全学年

全学年

全学年

全学年

全学年

4年生

5年生

月 対象 講師・訪問先

入校式 / 1日埼大生～大学生体験をしよう～
入校式の後、埼玉大学見学ツアーを開催！
お昼は学食で埼玉大学の大学生と交流会！

講義内容

埼玉大学大学院 教授
理工学研究科 環境学科 社会基盤部門
（工学部 建設工学科 設計計画研究室）

久保田 尚 学長

会場：埼玉大学

株式会社 ジュピターテレコム
会場：さいたま新都心駅周辺

大宮西口おもてなし
実行委員会
会場：大宮駅西口周辺

会場：大宮競輪場

9月のイベントの企画打ち合せを体験しよう。
「イベント企画」について学ぼう

イベントに出店する地元企業、商店で販売体験！
カーフリーデーおもてなしカフェ

地元開催の世界的イベントを取材しよう！
「ツール・ド・フランス さいたまクリテリウム」体験

だれでも簡単に楽しめるプログラミングの世界を
英語と体験しよう！

英語とプログラミング体験

SAITAMA Smile Womenフェスタ
埼玉スーパーアリーナ内でイベント運営の体験をしよう。

プロの競輪選手に会いに行こう
競輪場を見学し、プロの競輪選手にインタビューしよう！

修了式  ～プレゼン大会～
これまで体験したことをプレゼンテーション。
プレゼン修了後は修了証授与式を行います。

石川勝美氏、伊藤誠一郎氏
会場：埼玉大学

キャリアチャレンジスクール
実行委員会
会場：埼玉大学

会場：浦和コミュニティセンター
ハビック真由香氏、小川氏

キャリアチャレンジスクール
実行委員会
会場：市民会館うらわ

全学年

全学年

会場：さいたまスーパーアリーナ9/ 10 (土）
～11(日）

9/17(土）

10/29(土）

11/26(土）

8/20(土）

保護者向け特別セミナー
教育セミナーを開催します。

これまで体験したことをまとめ、自分の興味のありかを
探り、プレゼンテーションできるように準備しよう。

プレゼンセミナー

4年生

男子 女子 合計

5年生

合計

9 14

10 6

23

17

392019

◆ 参加親子数（単位=組）

◆ プログラム

久保田 尚 学長
埼玉大学大学院教授

12/23(土）

1/14(土）

2/4 (土）

21



入校式
埼玉大学で入校式をしました。

学長である久保田教授のお話、

荻原副学長、今井実行委員長のお話のあと

学生代表、保護者代表の決意表明を発表。

学ぶこと、チャレンジすることへの

モチベーションを確認しました。

2016.07.30
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大学生体験をしよう
久保田教授の講義・大学生との学食交流会

CHALLENGE SCHEDULE

入校式・久保田学長講演を通じて、

普段の小学校とは違う「学び」の

場を体験し、モチベーションを確認する。

10:15

11:15

11:45

12:55

久保田教授の講義「リアルな未来・日本のまちづくり」

移動

ランチ交流会

閉会

アンケート結果

2016.07.30

楽しかった
78%/28人

楽しかった
76%/19人

楽しかった
69%/9人

やや楽しかった
16%/6人

ふつう
6%/4人

やや楽しかった
16%/4人

ふつう
8%/2人

やや楽しかった
16%/2人

ふつう
16%/2人

◆ 今日の学習はどうでしたか？

ふつう
12%/5人

ややわからなかった
9%/4人

ふつう
16%/4人

ややわからなった
8%/2人

ふつう
8%/1人

ややわからなった
8%/1人

◆ 内容はわかりましたか？

学生全体 4年生 5年生

よく
わかった
50%/19人

よく
わかった
44%/11人

よく
わかった
61%/8人やや

わかった
　29%
1　11人

やや
わかった
　32%
      8人

やや
わかった
　23%
   3人

ふつう
14%/5人

ややわかなかった
２%/1人

ふつう
8%/2人

◆ 学習に興味がわきましたか？

やや話合えなかった
8%/1人

◆ 話し合いはできましたか？

やや
話合えた
15% /2人

やや
話合えた
16% /4人

わいた
58%/22人

わいた
56%/14人

わいた
62%/8人

ふつう
23%/3人

ややわいた
26%
10人

ややわいた
32%
8人

ややわいた
15%/2人

ややわかなかった
4%/1人

話合えた
46%/6人

話合えた
48%12人

話合えた
47%18人

ふつう
31%/4人

ふつう
28%/7人

ふつう
29%/11人

やや話合えなかった
4%/1人

話合えなかった
4%/1人

やや
話合えた
16% /6人

やや話合えなかった
6%/2人

話合えなかった
2%/1人

小学校の授業とちがって、授業の時間が長くて授業の内容が多くて少し大変でした。
だけど先生の説明がわかりやすかったので、母に聞かなくても理解できました。
高齢者が増えているのは知っていたけど、とってもすごいことがわかってびっくりしました。（4年生）

今日の学習で大学生の人たちとこうりゅうして、いろいろなことがわかりました。大学生はこんなにむずかしい勉強をしているとわかりました。
大学生はこんなにむずかしい勉強をしているとわかりました。先生の授業はとても分かりやすく、むずかしいこともよくわかりました。
いろいろなことがみんなといっしょにできてとてもよかったです。次のイベントが楽しみです。（4年生）

先生の話はよくわからなかったけど、わかりやすく説明してくれたので、すこしはりかいできました。教室のスクリーンがあってびっくりしました。
黒板も学校の２倍くらいで大きかったです。よくわからなかったけど、学食のお兄さんと食べておもしろかったです。（4年生）

高れい化で大人になっている時は半分が高れい者ということにとてもおどろきました。学食はとてもおいしかったし、
英語でコミュニケーションとれてよかったと思います。（5年生）

大学のじゅぎょうはおもしろく話をすすめていくので分かりやすかったです。もっとそのことについて調べていきたいと思いました。
交流会ではいろんなことをしつ問できて楽しかったです。（5年生）

親である私も大学生気分で講義を受け、学食を食べ学ぶ楽しさを思い出しました。学食で一緒だったバングラディッシュの方との
会話も楽しかったです。学長先生の授業で、超高齢化社会においてのまちづくりを学べて良かったです。
講義を子どもと一緒に受けられ、有意義な時間をもてたと思います。内容も分かりやすく家に帰ったらまた課題にしてみたいです。
学食の雰囲気も味わえてよかったです。

先生のじゅ業はおもしろいことをたくさんいってくれたし、小学生にもわかりやすかった。「超超高齢化社会」も初めて聞いた。
これからもよろしくお願いします。（5年生）

学生といっしょに学食を食べられてうれしかった。大学の勉強はむずかしかったけど、おもしろいと思った。スクリーンがあることにびっくりした。（4年生）

子供がとても楽しそうなので良かった。大学生のお兄さんがやさしくしてくれて、いろんなお話がきけて嬉しかったです。
この先の体験も楽しみにしています。高齢化社会や国の借金について、子供と話すことができたのも良かったです。
楽しい講義でした。和気あいあいで良いスタートの1日でした。来年2月まで楽しく色々な経験をさせて頂きたいと思います。

本日は誠にありがとうございました。スタッフの皆さま、運営準備に大変だったかと存じます。大人が受けても勉強になる企画ばかりで、
次回以降も楽しみです。この会を通じて親子ともども新しい発見、チャレンジに取り組み、実生活に活かしていきたいと65分の講義は
あっという間でした。子供も真剣に聞いていました。高齢化社会は問題になっていることは知っていましたが、今日の話を聞いて、
日本は早急に手をうたないといけないのだと改めて思いました。
講義については子供以上に私の方が真剣に聞いてました。子供のころ、このような体験をできることは、100％伝わらずとも、
心の中に残り、とてもいいことではないかと、今日特に感じました。
最初は子供と一緒に緊張していましたが、学長の講義は興味深く楽しく、スタッフの方々の笑顔、グループを担当してくださった学生さん、
ランチで席を一緒にした方々と和やかにお話しできて有意義な時間を過ごせました。ありがとうございました。

【 学 生 】

【 保 護 者 】

大学生はどんな場所で、どんな勉強をしているの

だろう ? 埼玉大学で久保田教授の講義

「リアルな未来。日本のまちづくり」を親子で聴講。　

学食での交流会では埼玉大学の学生から

大学のお話を聞きました。
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CHALLENGE SCHEDULE

地元企業やお店の人の話を聞き、

企画に参加することで、

目標を立てて、チャレンジして、

振り返る姿勢を身につける。

10:00

10:10

11:35

12:00

前回の振り返り

４年生と5年生に別れて店舗ごとに打ち合せ

今回の振り返り、アンケート記入

閉会

アンケート結果

◆ 今日の学習はどうでしたか？

学生全体 4年生 5年生 保護者全体

◆ 学習に興味がわきましたか？

◆ 話し合いはできましたか？

レジ打ちもできるなんて思いませんでした。
とっても楽しみです。えがおでいらっしゃいませ
などをたくさんいいたいです。
（4年生）

いっしょにイベントをやる人たちと話し合いが
できてよかったです。
（4年生）

今日、イベントの企画をした時カフェがとても
楽しみになってきました。カフェで、いろいろな人
と会話をしたいです。カフェをがんばりたいです。
（4年生）

同じ４年生のグループの人で近くの小学校に
行ってる人がいたのでうれしかったです。あだ名
などを教えてもらったので、楽しく協力してでき
そうです。
（4年生）

チームの人の名前や、好きなこと、はまっている
ことが聞けて、学生や、保護者のことが知れて
よかったです。次回のカフェは、友達と、仲良く、
はりきってやりたいと思います！！
（4年生）

9/10（土）の10：00～1：00までにきまりました。
すごく楽しみです。みんなと仲よくやりたいと
思いました。
（4年生）

たくさんアイディアを出せて、それが役に立つと
いいです。今後もこのような活動を続けたいです。
前回はお休みしてしまったので埼大に行けなかった
けれど今回の方が興味深かったと思いました。
（5年生）

イベントの企画について、POPというものも
初めてしったし、おもてなしの時に工夫することを
話し合いました。POPを見た人が分かりやすくなる
ようにがんばりたいです。
（5年生）

メタリックタトゥーをやる練習をして、おたがい
にやりあってたのしかったです。いろいろな
しゅるいのがあってかわいかったです。
（5年生）

プリンのことについていろいろしることができた。
次のチャレンジスクールが楽しみです。
（5年生）

私は耳つぼのお店をすることになって、実際、
耳つぼを体験したらとても気持ち良かったので
お店に来る人もそれを体験してもらいたいと思い
ました。
（5年生）

子供と販売経験がないのでとても楽しみです。実際お店の方の話が聞け、とても勉強になりました。最初は
“販売するのは嫌だな”と言っていた子供も、お店の方の話を聞いてやる気になってくれました。
“当日はよろしくね！！”っと言われ、責任感も出たと思います。

「自分の活動に意味づけをする」自分も含めて子供たちにもその意識をもって今後活動していけるよう
にしていきたいと感じた。

親子とお店の方、３者で本物の打合せができる、非常にいい体験ができる場を提供いただきありがたいです。
今の子は幸せです。

子供たちが実際にお金をあつかったり飲み物をあつかったりするのはとても楽しみです。自分から発言する
ことが親子共々苦手ですが楽しめました。

思っていたより本格的な参加でおどろきましたが、お金をもらうことの重大さ、責任感が芽生える、
感じることができると思いました。親子とも、真剣にチャレンジしたいと思います。

次回の準備のための話し合いでしたが、親同士はコミュニケーションしようと努力していて、やりやすかった
ですが、小４という年令のせいか、子供たちははずかしがって、親にたよってしまうので、強制的に親と子を
離して子供に話し合いさせる時間があるといいかもしれません。知らない人と話をできる、というのは
何にもかえがたい財産になると思うからです。

【 学 生 】

【 保 護 者 】

イベント企画を学ぼう
地域の会社や店舗との打ち合せ体験

2016.08.20

5年生は「おもてなしカフェ」、

4年生は「SAITAMA Smile Womenフェスタ」の

出店について地元の会社の方やお店の方と

打ち合せをしました。

◆ 内容はわかりましたか？
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67％/24人

64%/23人

ややわからなかった
3%/1人

ふつう
16%/6人

話合いが
できた
57%
/21人

やや話合い
ができた
24%/9人

やや楽しくなかった
3%/1 人

楽しかった
56％/14人

楽しかった

やや楽しかった
16％/6人

ふつう
11%/4人

楽しくなかった
3%/1 人

やや楽しかった
24%/6人

ふつう
12%/3人

やや楽しくなかった
4%/1 人

楽しくなかった
4%/1 人

楽しかった
91％/10人

ふつう
9%/1人

興味が増えた
69%/25人

やや興味が増えた
14%/5人

ふつう
14%/5人

興味がない
3%/1人

興味がない
4%/1人

興味が増えた
68%/17人やや興味

が増えた
12%/3人

ふつう
16%/4人

興味が増えた
73%/8人やや興味

が増えた
18%/2人

ふつう
9%/1人

話合い
ができた
64%/23人

やや
話合いができた

19%/7人

ふつう
11%/4人

やや話合えなかった
6%/2人

やや話合えなかった
8%/2人

やや話合えなかった
3%/1人

ふつう
12%/3人

やや話合い
ができた
24%/6人

話合いが
できた
56%/14人 話合いができた

82%/9人

ふつう
9%/1人

やや話合い
ができた
9%/1人

やや楽しかった
16％/6 人

興味が
増えた
57%
/21人やや興味

が増えた
24%/9人

ふつう
19%/7人

良くわかった

やや
わかった
19%/7人

ふつう
11%/4人

わからなかった
3%/1人

わからなかった
4%/1人ややわからなかった

4%/1人
ふつう

12%/3人

良くわかった
91%/10人

ふつう
9%/1人

良く
わかった
52%/13人やや

わかった
28%
  7人

楽しかった
60％/20人

ふつう
24%/9人



 SAITAMA Smile
 Womenフェスタ

CHALLENGE SCHEDULE

試行錯誤すること、心をこめて

接客することでお客さんに

喜んでもらう。

10:00

13:00

15:45

前半チーム：カフェブースとセミナーブース運営

前半チーム解散、後半チームが各ブース運営

解散

アンケート結果

◆ 今日の学習はどうでしたか？

4年生全体 女子 保護者全体

◆ 学習に興味がわきましたか？

◆ 話し合いはできましたか？

カフェのレジをするのが楽しかったです。チラシを
配るのが大変でした。グループで協力できたので
よかったです。

コーヒーを作ってくばるのが楽しかった。ししょく
をくばるのも楽しく心に残りました。お客さんが
よろこんでよかった。

お店の人は、たくさんのことを何人かで分け、
たいへんだけど、がんばっているんだなと思い
ました。わたしは、飲み物を入れたり、レジをしたり
したけれど、レジとししょくの仕事がとても
むずかしかったです。

カフェのせんでんや売ることがこんなにむずかしい
とは思いませんでした。せんでんをして、来てくれ
たり、来てくれなかったりしてむずかしかったです。
けれど楽しかったです。

ふだんしゃべらなかった子ともしゃべれた。レゴで
はしづくりができ楽しかった。ふだんできない
たいけんができた楽しかった。

しょう来カフェをやってみたいと思った。

お店の近くでチラシくばりをするのはきんちょう
しました。チラシをもらってくれた時はうれし
かったです。

足がとてもいたかった。またいろいろなことを
たいけんしたい。レジなどもおぼえたので、アル
バイトもできそう。カフェの体けんをたのしめて
よかったです。大きな声を出すのが最初は、きん
ちょうしたけどなれると、とてもかんたんだった。

カフェのレジをするのが楽しかったです。チラシを
配るのが大変でした。グループで協力できたので
よかったです。

我が子が頑張っている姿を身近に見れて感動しました。普段、内弁慶で他人に声を
かける事など絶対にしたがらない子が、勇気を振りしぼって声をかける→少し
ずつ慣れてくる。お金にドキドキする→慣れてくるという短い時間での小さな
（大きな）成長を見れてとてもうれしく、我が子にとっては得がたい貴重な体験が
できたと思います。ありがとうございました。いちりんcoffeeさんのご協力に感謝
いたします。近いうちに来店します。

セミナーは英語の発音のポイントが良くわかり、受講出来てとても良かった。
カフェは子供が真剣に商品を提供する姿や仕事に取り組む姿が見られて良かった。
バームクーヘンの試食の仕事を親子でできたので良い思い出となった。お客様に
話しかけるタイミングが難しいね、などの話をしながら行った。

接客は子どもにとって初体験だったので、最初は大変緊張しているようでしたが、
段々となれてきて楽しんでいた様子でした。働くことの楽しさや大変さを少しで
も経験できとても良かったと思います。また知らない人に声をかけ、セミナーの
説明をしている姿はなかなか堂々としていて関心しました。

子どもがリアルなお店体験をできることは、すごく貴重なことで良かったです。
マネーセミナーも先生の勢いが素晴らしかったです。子供と親が別れたので、
子供同士、お友達になれて良かったです。レゴ、すごく楽しそうでした。

今日のイベント「つながるカフェ」にて、初めて子供が接客をして、お客様と抵抗なく
話をして試食を渡したりしていたので子供の成長を感じました。今回の体験はと
てもよい体験ができました。今後につながれば良いと思います。本日はありがとう
ございました。

子供が初めての経験にもかかわらず、楽しそうにやれていたのは驚きでした。
交代する子供達に自分の想いや大変だったことを一生懸命伝える様子を見ている
と、貴重な体験をして本当に良かったと思います。

子どもたちのお客様（初めて会う人）とがんばって接する姿を見て感動しました。
本当のお金をあつかうという経験もとても貴重なものでした。ありがとうござい
ました。

今日は本当に充実したひと時を過ごすことができました。新しい友達とも今後も
つながって行くことができればと思います。今後のスケジュールも楽しみにして
おります。ありがとうございました。

【 学 生 】

【 保 護 者 】

話合いが
できた
50%
/13人

ふつう
15%/4人

やや
話合い
ができた
35%/9人

67％/24人
楽しかった
81％/21人

やや楽しかった
15％/4人

ふつう
4%/1人

興味が増えた
69%/18人

やや興味が
増えた
23%/6人

ふつう
8%/2人

◆ 内容はわかりましたか？

男子

楽しかった
96％/26人

やや楽しくなかった
4%/1人

楽しかった
91％/10人

やや楽しくなかった
9%/1人

楽しかった
100％/16人

良くわかった
85%/23人

ややわかった
15%/4人

良くわかった
82%/9人

ややわかった
18%/2人

良くわかった
87%/14人

ややわかった
13%/2人

興味が増えた
81%/22人

やや興味が増えた
19%/5人

興味が増えた
73%/8人

やや興味が増えた
27%/3人

興味が増えた
87%/14人

やや興味が増えた
13%/2人

話合いができた
78%/21人

やや話
合いができた
11%/3人

ふつう
11%/3人

話合いができた
64%/7人やや話合い

ができた
9%/1人

ふつう
27%/3人

話合いができた
87%/14人

やや話合いができた
13%/2人

イベントブースの運営体験

2016.09.10-11

４年生の親子が一凛珈琲さんとカフェ運営に

チャレンジ！呼び込み、接客、レジ打ち、商品提供をし

ました。キャリアチャレンジ女子大のセミナー

「レゴブロックで未来の私を表現してみよう」の

ブースでは誘導・案内をしました。
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CHALLENGE SCHEDULE

試行錯誤すること、心をこめて

接客することでお客さんに

喜んでもらうことにチャレンジ

10:00

10:30

15:00

集合

店舗に別れて、運営体験

解散

アンケート結果

◆ 今日の学習はどうでしたか？

4年生全体 女子 保護者全体

◆ 学習に興味がわきましたか？

◆ 話し合いはできましたか？

お客さんに喜んでもらえたのでうれしかったです。
はるときにドキドキしたけれど慣れてきたら
とても楽しかったです。チラシを配ってせん伝
するのがむずかしかったです。

ずっとたってとてもつかれるし、いろんなことが
できた。

すごくたのしくいろんなことが学べた。休けい
時間に、自分の店のホットドックを食べたのが
すごくおいしかった。

最初はきんちょうしたけれど、慣れてくると
たのしかったです。お客さんにこれいいねなど
いわれてうれしかったです。時間があっとゆう
まにすぎてしまったので、もっとやりたいなと
思いました。

きん張していたけど、意外に大丈夫だった。耳つぼ
ジュエリーをやってお客さんに喜んでもらえたの
で良かったです。

初めて売ることをしましたが、とても大変でした。

おやと活動ができてよかったです。

ぼくはこのレモン堂のプリンのはんばいをやって、
最初はなにもわからずになにもてつだうことが
できなかったけど、レモン堂のかたがたのおかげ
でこのようなたいけんをすることができ、感しゃ
しています。

今日はいつも物を買うことはいっぱいしていた
けれど、物を売ることをしていなかったので、
売る人の気持ちがわかりました。また、その売る
ときに大切なことと、いっぱい買ってもらうための
コツを知ることができよかったです。

レモン堂の皆さまには快く対応頂きお礼申し上げます。子供も新しい経験が出来、
楽しい時間を過ごせました。この様な機会を今後も継続して実施されますことを
希望致します。

子供ははじめて本格的にお店で働いてたのしかった。すこしつかれたけど、元気で
大きな声を出して働きました。

実際にお金のやり取りのお仕事を初めてやらさせてみてとても良かった
と思います。子供もたのしそうでした、ありがとうございました。

今日は1日ありがとうございました。「お仕事」は苦手なことも、嫌なこともやら
なくてはならないのだということを学べたと思います。私もこどもたちと活動
できて楽しかったです。ご一緒できた親子とも仲良くできてうれしかったです。

親子で楽しくお店で働くことができました。実際にお金のやりとり、接客をして、
初めは恥ずかしそうでしたが、だんだん大きな声で呼び込み、説明ができました。
最後に「ありがとうございました」とお客様に言え、少しは成長できたと思い
ました。ありがとうございました。

最初はお金をいただいても良いのだろうか、、、と自分の技術にとても不安があり
ましたが、施術を受けたお客様やスタッフの方々の「気持ちよかった」とあたた
かい言葉と反応に励まされ、最後まで一生懸命やることができました。お世話に
なったお店の方々もとても優しく、仕事をしやすいように気配りしてくださって
本当にありがたかったです。このように素人をあたたかく迎え入れ、ご自分の
大事なお商売に加えて下さり、本当に感謝の気持ちでいっぱいです。運営の方々も
ありがとうございました。

【 学 生 】

【 保 護 者 】

◆ 内容はわかりましたか？

男子

楽しかった
100％/5人

楽しかった
100％/5人

楽しかった
70％/7人

やや
楽しかった
30％/3人

良くわかった
90%/9人

ややわかった
10%1人

良くわかった
80%/4人

ややわかった
20%1人

良くわかった
100%/5人

興味が
増えた
60%/6人

やや興味
が増えた
30%/3人

ふつう
10%/1人

興味が
増えた
40%/2人

やや興味
が増えた
60%/3人 興味が増えた

80%/4人

ふつう
20%/1人

興味が増えた
70%/7人

やや興味
が増えた
20%/2人

ふつう
10%/1人

話合いが
できた
60%/6人

やや
話合いが
できた
30%/3人

ふつう
10%/1人

話合い
ができた
40%/2人やや

話合いが
できた
   40%/2人

ふつう
20%/1人

話合いができた
80%/4人

やや話合い
ができた
20%/1人

話合いができた
80%/8人

やや話合い
ができた
10%/1人

ふつう
10%/1人

2016.09.17

 おもてなしオープンカフェ
さいたまカーフリーデー

イベントブースの運営体験

5年生親子が大宮駅前カーフリーデーの

おもてなしオープンカフェで野外店舗を運営。

事前に制作したPOPを掲示し、

地域の企業や店舗の人と協力して呼び込み、

接客、レジ、品出しを体験しました。

楽しかった
100％/10人
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CHALLENGE SCHEDULE

知らない人に声をかけて、

取材を通して、話を深堀りすることで

1対1のコミュニケーションの取り方を学ぶ。

10:00

10:30

11:30

宿題

J:COMさんの取材レクチャー

会場で取材

今回の振り返り、閉会

新聞の文字数に合わせて原稿作成

アンケート結果

◆ 今日の学習はどうでしたか？

学生全体 4年生 5年生 保護者全体

◆ 学習に興味がわきましたか？

◆ 話し合いはできましたか？

見ず知らずの人に話しかけるのがむずかし
かったです。でもゆうきを出せばできました。
最初話すのがむずかしかったけれど３回目は
自分でインタビューできました。
（4年生）

最初ははずかしかったけれど、２人目、３人目は
上手にインタビューできたと思います。もう少し
時間があったらもっとインタビューしたかった
です。またやりたいです。
（4年生）

４人にも聞けました。２人で行った方がすらすら
聞けました。１人が聞くやく１人が書きとめる
やくでやりました。
（4年生）

はずかしかったけど 、話し合いができてよかった
です。話してくれた人はいろいろ話してくれま
した。いろいろなちょうせんができてよかった
です。
（4年生）

最初はきんちょうして一人にお話せなかったけど
一人にインタビューしたら少しきんちょうがなく
なり二人目も話すことができました。今回やって
けっこうきんちょうもするしちゃんと話ができる
かふあんだったけどうまくできてよかったです。
（5年生）

知らない人にインタビューするのはむずかし
かったし、こたえてくれそうな男の人に声を
かけるとよかったです。とてもきんちょうした
けど、たくさんきけてよかったです。
（5年生）

インタビューをしてあらためて、知らない人に話し
かけるのって、むずかしい。と思いました。また、体
をもってかんじました。
（5年生）

１回ことわられたけど、チャレンジしてあきらめま
せんでした。
（5年生）

【 学 生 】

◆ 内容はわかりましたか？

楽しかった
71％/17人

やや楽しかった
12％/3人

ふつう
17%/4人

楽しかった
84％/11人

やや楽しかった
8％/1人

ふつう
8%/1人

楽しかった
55％/6人

やや
楽しかった
18％/2人

ふつう
27%/3人

楽しかった
59％/14人

やや
楽しかった
33％/8人

ふつう
8%/2人

良くわかった
75%/18人

ややわかった
12%3人

ふつう
13%/3人

良くわかった
84%/11人

ややわかった
8%1人

ふつう
8%/1人

良く
わかった
64%/7人

やや
わかった
18%/2人

ふつう
18%/2人

興味が増えた
67%/16人

やや興味
が増えた
12%/3人

ふつう
21%/5人

興味が増えた
77%/10人

やや興味
が増えた
8%/1人

ふつう
15%/2人

興味が
増えた
55%/6人

やや興味
が増えた
18%/2人

ふつう
27%/3人 興味が

増えた
54%/13人

やや
興味が
増えた
42%
/10人

ふつう
4%/1人

話合い
ができた
58%/14人

やや話合い
ができた
13%/3人

ふつう
29%/7人

話合いができた
69%/9人

やや話合い
ができた
23%/3人

ふつう
8%/1人

話合い
ができた
45%/5人

ふつう
55%/6人

話合いが
できた
54%/13人

やや
話合いが
できた
38%/9人

ふつう
8%/2人

子どもはインタビューをする人を見つけるのも大変で、なかなか話しかけられな
かった。インタビュー中も、こたえてくれた内容を書きとめるのに一生懸命に
なってしまい、相づちをうったり、質問をつづけたりするのが難しそうだった。
ただ、回数を重ねるごとに、少しだけ勇気や自信などがつき、積極的に話しかけら
れるようになった。インタビュー中の笑顔も増えたと思う。とても良い経験をさせ
ていただけて感謝しています。インタビューをした方に(30代男性)キャリア
チャレンジスクールのことを聞かれ説明したところ「とてもよい取り組みです
ね」と言ってもらいました。

このイベントに対してどのように関わるのだろう？と思っていましたが、さすが
キャリチャレ！講義→実践(インタビュー)→結果を残す(新聞を作る)。何度か来た
ことがあるイベントでしたが、このような形でかかわることができて、また１つ良い
経験をさせてもらったと思います。J-comさんのお話にあった様に情報社会に
なった今、どのように情報を集めるのか、主体的に体感できました。子どもは
インタビュー前はドキドキ、どの人に声をかけるかとまどった様子でしたが、
J-comに戻る頃にはすがすがしい顔になっていました。

まず、どんな人にインタビューするか、から難しかったです。質問も「はい」
「いいえ」で答えられるものになりがちなことに気づいてしまいました・・・。街で
インタビューしている人（アンケートの人）を見る目が変わりました。

最初はもじもじしていて、全然話しかけることができませんでした。しかし、
初めてインタビューに答えてくれた方がとても良い方だったので、緊張がほぐれ、
インタビューすることができました。普段、知らない人に話しかける機会が全く
ないので、子供にとっても親にとってもいい経験ができました。

積極的ではない我が子にとっては、１人目へのインタビューはかなりハードルの
高いチャレンジだったようです。子供の質問の不足部分は親が追加質問し、
なんとか新聞の記事になると思います。親子にとって今回も視野を広げる良い
機会となりました。毎回の挑戦が普段の生活では出来ない貴重な体験です。
ありがとうございました。

知らない人に声をかけるのは勇気がいることだが、思ったより積極的に大きな声
でインタビューをしている姿を見て少し驚いています。今日は２人にインタビュー
をしましたが、運よく２人ともとてもよい方で、子供もインタビューについて
ポジティブな印象をもてたと思います。とてもよい経験をさせていただきました。
ありがとうございました。

インタビューの手法等色々勉強になりました。子供が親の手助けなくインタビュー
でき、成長が感じられました。

実際のインタビューの前に説明がありとても参考になった。イベント(サイクル
フェスタやクリテリウム)に対する知識が少なかったのでもう少し事前に勉強し
ておけばよかったです。

【 保 護 者 】

2016.10.29

ツール・ド・フランス
さいたまクリテリウム
取材・新聞記事作成を体験

サテライト会場「サイクルフェスタ」で取材体験。

J:COMさんから取材ノウハウのレクチャーを

受けた後、来場している老若男女に

「自転車への想い」をインタビューしました。

取材内容は編集し、世界にひとつの

新聞を発行！！
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CHALLENGE SCHEDULE

「英語」と「プログラミング」の

２つの「言語」を体験し、海外の人や

機械とコミュニケーションをとる方法

を体感する。

10:00

10:30

11:30

12:00

前回振り返り

リズム英語体験  プログラミング体験

プログラミングでの制作物を英語で発表

今回の振り返り  閉会

アンケート結果

◆ 今日の学習はどうでしたか？

学生全体 4年生 5年生 保護者全体

◆ 学習に興味がわきましたか？

◆ 話し合いはできましたか？

自分ではじめて、プログラミングをしてみて、
おかしな絵がたくさんかけてよかったです。
とてもおもしろかったです！！
（4年生）

プログラミングをやってペアの子がいろいろな
ことをしっていてとても楽しかったです。ペアの
子がいろいろ教えてくれていろいろな事をしれて
家でもやってみたいと思いました。英語では発音
などを学べました。
（4年生）

プログラミング（パソコン）がデザインして、パネル
に表じされたのが楽しかったし、他の人の作品も
おもしろかったです。英語はリズムでおぼえら
れて楽しかったです。
（4年生）

いろいろな絵をかいてそれを動かすのが楽し
かった。英語もよく分かりやすくて、楽しかった。
コンピューターはおもしろいものと、よく分かった。
自分の作品を作れてよかったです。うまくできて
よかったです。コンピューターのしくみがとても
よく分かりました。
（4年生）

初めてプログラミングをして、物が動いたり、物を
動かしたりしたので、とても楽しかったです。英語
も学べて、少し自信がついたと思っています。家で
もプログラミングやってみたいです。
（5年生）

プログラミングがとてもたのしかったです。
またやりたいです。たんじょうびプレゼント
（３月）にかってもらいたいます。いろいろ体
験できてよかったです。
（5年生）

自分の書いた絵が動いてとても楽しかった。家
でもプログラミングをやってみない。しょうらい
プログラミングの仕事をやってみようと少し
思った。
（5年生）

【 学 生 】

◆ 内容はわかりましたか？

ふつう10%/3人

やや興味
が増えた
21%/6人

ふつう
3%/1人

ふつう
10%/3人

プログラミングに興味はあったのですが、難しそう、、、と思いこんで、家でも
体験することはなかったのですが、こんなに楽しく簡単に取り組めるんだ、と、
その入り口を教えていただくことができて、とても勉強になりました。英語は娘も
私も、もっともっと話したーい！という感じでした。娘と一緒に私も勉強したいと
思います。ありがとうございました。

子どもは楽しかったと思います。時代も変わり英語とパソコンは絶対必要になり
ますね。先日、仕事の関係で若田飛行士と話す機会があり、やはりそのなかで
英語、ロシア語など相手の国の言葉でコミュニケーションをはかることで宇宙の
閉鎖空間もなごんだとの話しもありました。言語は大事にできる子になればと
思います。

プログラミングの講義でタブレットの操作に夢中になっている子供の様子を
見ていると自主的に取り組むことができる力がついてきたのかな、と感心
しました。何事もまずはチャレンジしてみるチャレンジさせる環境も必要と
改めて感じました。

英語は聞き取りはできるのですが、口にだすのは慣れていないので始めは少し
照れがあったが、リズムに合わせたやり方で慣れたきた。簡単な「サンキュー」とい
う言葉だけでも実際口に出すと難しいものだと感じた。今後、外国人も増えてくる
ので、英会話はじめてみようか… 

タブレットの時間はとても子供と興味ある時間でした。これからの近未来が
コンピューターを使っての時代が切々に近づいているのかと思うと、自分も時代
についていかなきゃと思います。とてもためになる時間でした。

今回もありがとうございました。英語が苦手でドキドキしていましたが、先生の
みんなの心をグッとつかむ術で緊張もほぐれました。「大きな口をあけて発音し
なければ通じない」(日本語と英語の発音の違い)を子どもが理解できるよう
仰って下さったのも印象的でした。プログラミングは小川先生の教え方がとても
上手で、とても楽しめました。子どもたちの吸収力はすごいなと感動しました。
タブレットを持っていなかったのですが、子どもは興味津々になったので、より
広い視野を持てるようになってほしいと購入を検討しはじめました。

今日は苦手な英語とプログラミング…と思っていましたが、とても楽しかった
です。小川さんすごい!!素敵な先生でした。毎回のことですが参加して良かったぁ
～！が素直な感想です。興味が広がって行きますね。親子で一歩一歩前進…前向き
な気持ちにさせてもらえます。ありがとうございます…。

英語の時はおとなしかった子供がプログラミングになったらイキイキとなり驚き
ました。英語の発音は私も勉強になりました。

今回のプログラミングをとても楽しみにしていました。将来プログラミングを
使った仕事をしてみたいと具体的なことを口にするようになったり、参加させて
本当によかったと思いました。 

【 保 護 者 】

楽しかった
93％/28人

やや楽しかった
7％/2人

楽しかった
89％/17人

やや楽しかった
11％/2人

楽しかった
100％/11人

良くわかった
90%/27人

ややわかった
10%/3人

良くわかった
84%/16人

ややわかった
16%/3人

良くわかった
100%/11人

興味が増えた
83%/25人

ふつう
17%/5人

興味が増えた
79%/15人

ふつう
21%/4人

興味が増えた
91%/10人

ふつう
9%/1人

話合いができた
87%/26人

やや話合いが
できた
6%/2人

ふつう
7%/2人

話合いができた
84%/16人

やや話合いが
できた
5%/1人

ふつう
11%/2人

話合いができた
91%/10人

やや話合いができた
9%/1人

興味が増えた
76%/22人

楽しかった
76％/22人

やや楽しかった
21％/6人

話合いができた
69%/20人

やや話合い
ができた
21%/6人

さまざまな言語に触れよう
英語&プログラミング体験

2016.11.26

前半はハビック英語教室の

ハビック真由香先生によるリズム英語を体験、

後半は小川先生の‘ビスケット’を使った

プログラミング講座を体験をしました。

プログミングでできた制作物を、

英語を使って発表しあいました。
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CHALLENGE SCHEDULE

職業としてのアスリートの

気持ちを感じてみよう！！

10:00

10:30

11:30

12:00

自転車安全教室

親子ぴったりレース

競輪場見学、模擬レース観戦

質疑応答

アンケート結果

◆ 今日の学習はどうでしたか？

学生全体 4年生 5年生 保護者全体

◆ 学習に興味がわきましたか？

◆ 話し合いはできましたか？

プロの選手はものすごくスピードが速くて、
近くで見ていてはくりょくがあった、たぶん、
今までで１番楽しかった。競輪場はもの
すごく広かった。
（4年生）

自転車のタイムをはかることや、「早く」や
「おそく」等いろいろなことを言ったことで
タイムが１秒差でした。選手の人たちは８０キロ
という速度をはしることができるのは、すごい
と思いました。あこがれました。
（4年生）

けいりんについて、トレーニングするところや、
練習するところがみえてよかったです。
一生けんめいってすてきだなと思いました。
（4年生）

自転車はあまりきょうみはなかったけどきょうみ
がふえてよかったと思います。こうそくをはしれる
ほどのスピードが出るなんておどろきました。
はしっているところが見れてよかったです。
（4年生）

交通安全も改めてわかったし、タイヤの空気圧と
選手のきん肉のかたさがほとんど同じだったこと
にもびっくりしました。
（5年生）

太ももに力を入れるのと入れないのは 、かたさ
が全然ちがうのが分かりました。また、あの
じてんしゃはスピードをだせるように、かるく
してあるんだなと思いました。
（5年生）

けいりんせんしゅの足がかたくてびっくりしました。
とても速く走れていて、すごいと思いました。自転車
のことについてもっと学びたいと思いました。
（4年生）

競輪選手のスピードがすごかったです。女の人
（せきぐちせんしゅ）もがんばっているんだなと
思いました。
（4年生）

【 学 生 】

◆ 内容はわかりましたか？

あまり競輪の事が分からないのでしたが（子供に色々聞かれても答えられず）
今日出席してみてこんな世界があるのだととても興味をもちました。今度家族で
きてみたいと思いました。とても楽しかったです。

普段から自転車に乗る生活なので、とても楽しみにしてました。バンクに降りて
実際に走ることができて大変良い経験になりました。選手の方々と近くでお会い
でき、すばらしい走りがみられて感動しました。ありがとうございました。

日常あまり触れる事がなかった競輪の世界を見せて頂き、選手、競輪ビジネスの
仕組に大変興味がわきました。一生懸命に仕事をするって本当に素晴らしいです。

身近に選手の姿がみられ、走っている迫力を感じられ良い経験となりました。
レディースがあることも今日はじめて知りました。

選手の方たちが、数日前から泊まり込んで試合にのぞんでいるんですね。ふだん
サッカー場に来ることはありましたが、競輪場がすごくキレイですばらしい施設
だったのにビックリでした。選手の方々もきさくで、ステキな方たちでした。
貴重な経験を本当にありがとうございました。

普段入れない競輪場に入り、競輪選手の方々にもお会いでき、親子共々良い体験
ができました。イメージに反し、選手の皆さんはとても優しく面白い方ばかり
でした。親子で競輪場に観戦に来たいなぁと思います。

実際に競輪選手に会うことができて、今までまったく縁のなかった競輪に興味が
わきました。チームでの頭脳戦だということもわかりました。また、今回もふつうで
は経験のできない体験ができて良かったです。 

競輪選手のスピードにおどろいた。バックヤード見学ができ興味深かった。
いつもですが、今日も子供たちにとって有意義な体験をさせていただき、
ありがとうございます。私も参加できて良かったです。

競輪選手のレース期間中の生活、レース直前の過ごし方、実際のウォームアップ、
模擬レース等、大変興味深く、印象的でした。

今日のきっかけがなければ、生きている間に足を運ぶことが無かった世界でした。
選手の皆さんの自転車に乗った時の真剣な表情、とても心に残りました。レース
という世界は無縁かもしれませんが、一生懸命にとりくむことを忘れず、子どもと
生きていきたいと思います。

【 保 護 者 】

楽しかった
72％/21人

やや楽しかった
21％/6人

ふつう
7%/2人

楽しかった
70%/14人

やや楽しかった
20%/4人

ふつう
10%/2人

楽しかった
76%/7人

やや楽しかった
22%/2人

楽しかった
86％/25人

やや楽しかった
14％/4人

良くわかった
76%/22人

ややわかった
14%/4人

ふつう
10%/3人

良くわかった
75%/15人

ややわかった
10%/2人

ふつう
15%/3人

良くわかった
78%/7人

ややわかった
22%/2人

興味が増えた
72%/21人

やや興味が
増えた
7%/2人

ふつう
21%/6人

興味が増えた
75%/15人

ふつう
25%/5人

興味が
増えた
67%/6人

やや興味
が増えた
22%/2人

ふつう
11%/1人

興味が増えた
83%/24人

やや興味
が増えた
17%/5人

話合いが
できた
38%/11人

やや話合いができた
21%/6人

ふつう
31%/9人

やや話合えなかった
10%3人

話合いが
できた
45%/9人

やや話合いができた
20%/4人

ふつう
20%/4人

やや話合えなかった
15%3人

話合いができた
22%/2人

やや話合いができた
22%/2人

ふつう
56%/5人

話合いが
できた
45%/13人

やや話合いができた
27%/8人

ふつう
28%/8人

プロの競輪選手に
会いに行こう

アスリートと応援することを体験

2016.12.23

大宮競輪場でプロの競輪選手と交流。

自転車安全教室を受け、実際バンクで自転車に乗り

“親子ぴったりレース”を体験した後、競輪場を見学。

バンクの内側から、競輪選手の模擬レースを

見学し、様々なお話をききました。
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CHALLENGE SCHEDULE

「親子で挑戦すること」を再度

見つめ直し、考えたことを表現する

手法を学ぶ。

13:00

13:45

14:00

14:45

基調講演（石川勝美氏）

質疑応答

プレゼンセミナー（伊藤誠一郎氏）

質疑応答

アンケート結果

◆ 「基調講演 石川勝美氏」：今日の学習はどうでしたか？

学生全体 4年生 5年生 保護者全体

◆ 「プレゼンセミナー 伊藤誠一郎氏」：今日の学習はどうでしたか？

◆ 「プレゼンセミナー 伊藤誠一郎氏」：内容はわかりましたか？

「～になって～がしたい」という目標について、」
じっくり親子で話し合いたいと思いました。
子どもと（時間ではなく）たくさん関わることが
大事なんだな、、

ご両親の接し方が今の石川選手に大きく影響を
及ぼしているのだと思いました。私も親として
子供にどのように関わっていけば良いのか考え
なければと思いました。

人生超えられそうもない壁にぶつかった時の対処
方法がとても良かったです。

親と子の関係、係り方がすごく良いと感じました。
やはり、放任ではいけないし、過保護でもいけない。
さいおうが馬の話もすごく心にひびいた。

やりたいと思えるようなことがみつかるように
いろいろな経験をさせ、子供が挑戦したいと思える
ことを応援していきたいと思いました。「なぜ勉強
するのか？」家でも話してみたいと思いました。

子供にやる気や夢を持たせる際、どのような親の
サポートが必要なのかわかりました。子どもと
一緒に”やってみる”というのが一番大切なのだ
と感じました。

このお父様だったら息子さんはどの分野にいても
一流になっていただろうなぁと思い、保護者として
もとても勉強になりました。子ども向けにもお話し
頂いて、“１年に２、３個の壁”の話は子どもに
とてもよいお話をいただいたと思います。

以前、テレビ番組で石川選手が子どもたちに
「イソップものがたり」の読み聞かせをしていた時
に、「子どもの頃に両親がよく読んでくれた本です」
と話されていたのですが、お父様のお話を伺って、
石川選手にとって濃密で大切な時間だったんだな
と腑に落ちました。親子で話し合う時間、ふれ合う
時間はやはり大切、大事なんだと思いました。

イソップ物語など子どもでもわかりやすい話を
とり入れて大変わかりやすかったです。親の答えを
すぐいうのではなく、子どもに考えさせて、答えを
自分で出させるのはすごいです。

【 保 護 者 】

◆ 「基調講演 石川勝美氏」：内容はわかりましたか？

石川りょう選手はたくさん練習をしていてすごいし、インタビューが上手なこと
は初めて知りました。

わかりやすかった。かべにぶちあたったら自分は上達しているんだと思えばいい
とわかった。

ふだんはきけない話をきけてよかったです。ぼくは今ゆめがないのでそれを
きめてそれにむかってがんばりたいです。

石川りょう選手はゴルフだけではなくいろいろなことにちょうせんしていて
がんばっていたことがおどろきました。

ゴルフで皮などがむけるまで練習していてすごいなと思いました。私もそれ
くらいがんばれるものをみつけてがんばりたいです。

りょうせんしゅの話をきいて、やっぱり人は、たくさん努力などをして、夢が
かなうんだなと思いました。

悪いこともいいことにかえることができると知りました。 簡単に「夢は叶う！」って言う人はもっとど力しないといけないと思いました。

【  学 生 】

◆ 学習に興味がわきましたか？

基調講演
プレゼンセミナー

2017.1.14

講演聴講を体験

修了式のプレゼン大会に先立ち石川勝美氏

（石川遼選手のお父様）による教育基調講演と、

伊藤誠一郎氏による、プレゼンのノウハウを学ぶセ

ミナーを聴講しました。

2019

ふつう
9%/3人

やや楽しくなかった
6%/2人

ふつう
9%/3人

ややわからなかった
3%/1人

ふつう
3%/1人

ふつう
3%/1人

ふつう
10%/3人

楽しかった
59％/20人やや

楽しかった
23％/8人

ふつう
18%/6人

楽しかった
59%/13人やや

楽しかった
18%/4人

ふつう
23%/5人

楽しかった
59%/7人

やや
楽しかった
33%/4人

ふつう
8%/1人

良くわかった
62%/21人やや

わかった
12%/4人

ふつう
23%/8人

ややわからなかった
3%/1人

良くわかった
59%/13人

やや
わかった
9%/2人

ふつう
27%/6人

ややわからなかった
5%/1人

良くわかった
67%/8人

やや
わかった
16%/2人

ふつう
17%/2人

楽しかった
48％/17人やや

楽しかった
26％/9人

ふつう
23%/8人

やや楽しくなかった
3%/1人

楽しかった
55%/12人

やや
楽しかった
18%/4人

ふつう
23%/5人

やや楽しくなかった
4%/1人

楽しかった
39%/5人

やや
楽しかった
38%/5人

ふつう
23%/3人

ややわからなかった
3%/1人

良くわかった
60%/21人やや

わかった
14%/5人

ふつう
23%/8人

良くわかった
59%/13人やや

わかった
9%/2人

ふつう
27%/6人

ややわからなかった
5%/1人

良くわかった
62%/8人

やや
わかった
23%/3人

ふつう
15%/2人

興味が
増えた
49%/17人

やや興味
が増えた
14%/5人

ふつう
31%/11人

やや興味がない
6%/2人

興味が
増えた
59%/13人

ふつう
32%/7人

やや興味がない
9%/2人

興味が
増えた
31%/4人

やや興味が増えた
38%/5人

ふつう
31%/4人

楽しかった
56％/19人

やや
楽しかった
29％/10人

良くわかった
65％/22人

やや
わかった
23％/8人

楽しかった
54％/19人

やや
楽しかった
43％
/15人

良くわかった
86%/30人

ややわかった
11%/4人

話合いが
できた
60%/21人

やや
話合いが
できた
37%
/13人



CHALLENGE SCHEDULE

これまでを振り返り、

まとめ、発表することで

「これから親子で挑戦すること」を考える。

10:00

11:30

11:50

12:00

プレゼンテーション開始

修了証書授与式

久保田学長のお話、今井実行委員長のお話

閉会

アンケート結果

【 学 生 】

【 保 護 者 】

きんちょうしてしまったけれど、皆の笑顔が温かいふんいきで、きんちょう感が
少しおさまりました。皆のプレゼンはすばらしくとても聞きやすかったです。
キャリチャレはすごく楽しかったです。どのイベントをやっても、何をやっても
親子でやるから、母や皆がささえてくれたので、ここまでこれたのだなと思い
ました。特に英語がすごくためになりました。いままでありがとうござい
ました。
（4年生）

プレゼンをやるのはきんちょうしたけど楽しかったです。きいてみて、みんな
プレゼンが上手だなと思いました。1番始めの、学食が心にのこりました。
（5年生）

さいしょはきんちょうしたけど人前に立つことが好きなので楽しかったです。
プレゼンにはなかったけどつながるカフェや学食の時に友達ができました。
話しかけることもできました。いちばんつながるカフェがたのしかったです。
そこで友達もできたのでうれしかったです。プログラミングもたのしかった
です。そこでも友達ができました。ビスケットのアプリを家でもやりました。
（4年生）

かみしばいにしたので、わたしのプレゼンはわかりやすかったと思う。また、
「しょうらい」とか「宝」とか「みらい」しか親はかんがえてないことが分かった。
りゆうは、プレゼンでみーんなそんなことをいってたから。キャリチャレがすごく
たのしかった。ママが先生になった時とハビック先生がハードだったのも、
けいりんせんしゅのふとももがタイヤみたいだったのも、ふとももシフォンが
ぎゅーにゅーつけてたべたらすっごくうまかったのも。
（5年生）

きん張したけど最後まで話せたので良かったと思います。まんがとか、手ぶり
身ぶりをつけていた方が話が入ってきやすかったです。キャリチャレは楽しかった
です。クイズに答えてもらえるものがあったので楽しかったです。
（5年生）

ちょっときんちょうしてしまいました。大きな声も小さな声になってしまったけど、
自分の思いを伝えられてよかったです。特にカフェ、取材をしたり、きんちょうした
けれど上手にできてよかったです。
（4年生）

じっさいにみんなの前でプレゼンをやると思ったよりもきんちょうして少し
れんしゅうとはちがかったけどこれはこれでいい体けんになったのでよかった
です。これから大人になってプレゼンをするときもがんばりたいです。プログラ
ミングとおもてなしカフェがとても楽しかったです。とくにプログラミングで
書いたものがじっさいにうごいて楽しかった。さいたま大学でのじゅ業やカレー
がとても楽しくおいしかったです。
（5年生）

じっさいにやってみて、少しきんちょうはしました。でもみんなの前で話すのは
とってもたのしかったです。いつもはこんな体験はしないので、とてもいい体験
になったと思います。キャリチャレはとっても楽しかったです。いつもは体験
できないことをみじかで体験できました。これからも体験をいかして、いろ
いろチャレンジして行きたいです。
（4年生）

とてもきんちょうしました。げんこうを見ないていうのはむずかしかった。
大きな声でプレゼンができたのでよかった。もっと笑顔でいえればよかった。
みんなのプレゼンも上手だった。カフェ体験が楽しかったし、心にのこりました。
学食を食べることも心にのこりました。インタビューやプレゼンもがんばった
ので心にのこりました。キャリアチャレンジはとても楽しかったです。
（4年生）

きんちょうすればするほど、プレゼンが終っての達成感が強かったと思います。
最後にチャレンジをして終ったのでとても楽しかったです。キャリチャレはとても
楽しかったです。ふだん体験できなかったことを体験して、はじめて知った世界も
ありました。そしてその世界に興味をもつことができました。これからも未来に
つながるようにチャレンジしたいと思います。
（5年生）

各自の熱い想いが伝わってきて、胸が熱くなりました。上手に話すことが大事
なのではなく、想いを伝える熱意や気持ちが大切な事を学びました。知らない
業界や縁のないことに対してきっかけをつくっていただけた事はとても良い経験
となりました。挑戦すること、チャレンジすることへの一歩踏み出すことへの
大切さを改めて感じました。

体調をくずしていたこともあり、正直気が重かったですが、娘が自分の思いを
模造紙にまとめながら発表する！と言うのを聞いて、すごい！と思い、私も
プレゼン？のような感想文のようなものを発表することができ、ホッとしてます。
逃げなくて良かったです！「チャレンジすると意外とできるじゃない！」と
言ってたお母様の言葉をむねに子供の日本舞踊の発表会の準備がんばります！
カフェ体験、楽しそうで、下に二年生の子もチャレンジしたいそうです。自分の
相談に答えてもらえる友達に出会えたこと。とても良い機会でした。

「できることなら、逃げたい・・・」と思いました。「でも、この『チャレンジ』の場で
それはないよね」と思い直して今日参加しました。親子でチャレンジできる
プログラムで皆さん沢山考えたり勇気を出したりするきっかけを得ていたんだ
ということが今日のプレゼンでよく分かりました。チャレンジする場を与えて
いただいたことに感謝しながら、このチャンスを掴みに来た自分を誇りに思います。
キャリチャレは楽しかったです。「親子で」ということが一番でした。

子供がとても緊張している姿を久しぶりに見ました。堂々と発表している息子の
成長をうれしく思いました。自分の気持ちを伝える力が付くと思うので、プレゼン
は何度でもやらせてみたいなと思いました。キャリチャレはとても楽しかったです。
ゆっくり2人で話す機会がどんどん減っていたので、毎回キャリアチャレンジ
スクールに参加するのが楽しみでした。普段の生活では経験できないことや、
出会うことのない人と話せたこと、親子にとっていい体験でした。

いつもはやらない体験でとてもドキドキしました。前回のプレゼンのアドバイス
を受けてがんばって作成してしまいました。１分を軽く超えてしまったので
色々はぶいてお話ししましたが全部言えば良かったなと反省しています。
キャリチャレは楽しかったです。子どもだけでなく一緒に参加する事で親自身
も主役になり、これからの人生に役立つものはないかと探しながら授業を受け
ました。学生に戻ったようで勉強の楽しさをまた再確認しました。

保護者の方自身においても、資格取得などのチャレンジを始めた方がいて、素敵
だなと思いました。我々だけでは出来ない経験ができて楽しかったです。実行委員の
皆さま、支援してくれた企業の方々には感謝の気持ちでいっぱいです。プレゼンでも
申し上げましたが、私も地域の方々や周りに助けられて育児と仕事を両立して
きたので、今後は何らかの地域貢献、子供の未来に携わる活動をしたいと考えて
います。

皆さんご立派でした、本当に・・・。みんなちがってみんないい。色々な親子の形が
見られました。それで良いのだと素直に思えました。楽しかったこと、プレッ
シャーを感じたことありましたが、親子で参加できたことに大きな意味があった
と思います。子供だけが挑戦者ではありませんね。これからも娘と共に様々な事
へ五感をかたむけて参ります。

自分の子どもだけでなく、参加した子ども達の成長がきけたところがよかった
です。子どもだけでなく大人も変化させるチャレンジスクールってすばらしい
本当に！参加できてラッキーだったと改めて思いました。初めて入った競輪場、
選手たちの真剣な姿をテレビではなく直接見られたことは貴重な経験でした。
つながるカフェでの懸命に働く子どもの姿に感動しました。「後期の学級代表に
なったよ」と報告されたこと。全て楽しい思い出です。

保護者の方の熱い思いをおうかがいして、感動しました。自分も子どもと一緒に
まだまだ成長したいなと思いました。お子さんたちの発表がとても堂々と
していて、すばらしかったです。キャリチャレは楽しかったです。キャリア
チャレンジの活動はもちろんですが、実行委委員の方とお話できたことが刺激
になりましたし、行き帰りに子供とゆっくり向かい合う時間をもったこともと
ても良かったです。

プレゼンという経験がなかったので次女（高2）にいろいろ文を考えてもらったり
家族ぐるみでいどみました。とても緊張しました。キャリチャレはとても楽しかった
です。埼玉大学の教授の先生と握手できてうれしかったです。

キャリチャレで感じたことをプレゼン

2017.2.4

これまでの体験を経て、

生徒は「思ったこと、学んだこと」を、

保護者は「思ったこと、学んだこと、これから子供と

どうチャレンジしていくか。」をプレゼンしました。

また久保田学長から修了証書授与を

行いました。

修了式・プレゼン大会

2221




